

1. Ayodhya: जल, थल और नग तीनों ओर से सुरक्षित होगा राममंदिर. सुरक्षा प्लान पर खर्च होंगे 38 करोड़ रुपये
2. Tomato Price: लू और कम उत्पादन ने बढ़ाए टमाटर के दाम: RBI की महंगाई कम करने की कोशिशों पर फिर सकता है पानी

\*NewsPaper\*NewsPortal\*NewsChannel

# डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

सतक रहें-सजग रहें अभियान

www.dgr.co.in | www.detectivegroupreport.com

वर्ष : 8 अंक : 348

इंदौर, गंगलवार 27 जून, 2023

पेज : 8, मूल्य : 2 रुपए

# पीएम मोदी ने पांच वंदे भारत ट्रेनों को दिखाई हरी झंडी

## रेलवे स्टेशन परिसर में लगे मोदी-मोदी के नारे

✪ डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

भोपाल। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज 27 जून को सुबह करीब दस बजे वायुसेना के विशेष विमान से मध्य प्रदेश के भोपाल के दौरे पर पहुंचे। स्टेट हेमर पर राज्यपाल मंगुभाई पटेल, सीएम शिवराज सिंह समेत अन्य नेताओं ने उनकी आत्मीय अगवानी की। यहां से सड़क मार्ग के जरिए प्रधानमंत्री मोदी रानी कमलापति स्टेशन पहुंचे। यहां पर उन्होंने इंदौर भोपाल और जबलपुर-भोपाल के बीच चलने वाली वंदे भारत ट्रेन की प्रदेश को सौगात दी। भोपाल में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का रोड शो खराब मौसम की वजह से रद्द कर दिया गया है।



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भोपाल के रानी कमलापति रेलवे स्टेशन पर वंदे भारत ट्रेन में स्कूली बच्चों के साथ वातावरण को। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भोपाल के रानी कमलापति रेलवे स्टेशन से 5 वंदे भारत ट्रेनों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी स्कूली बच्चों और कू मेम्बर से खात करने के बाद वंदे

भारत एक्सप्रेस से बाहर आए। इसके उपरांत उन्होंने हरी झंडी दिखाकर वंदे भारत ट्रेनों को रवाना किया। रानी कमलापति स्टेशन से इंदौर एवं जकवापुर के लिए एक साथ दो वंदे भारत ट्रेनें रवाना हुईं। इसके अलावा पीएम मोदी ने तीन अन्य वंदे भारत ट्रेनों को भी पंचकुशी हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

## स्कूली बच्चों से किया संवाद

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का मुजबबनी शिवालय सित चौरान, प्रदेश भाजन अणुधन विद्या दत्त सार्व, चिकित्सा शिवा मंत्री विद्यालय सार्व, केंद्र में नरेन्द्र सित सार्व, जमीनदरिण शिवाय ने स्वागत किया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ तेल मंत्री अर्जुन सिंहवा है मीट्ट। प्रधानमंत्री को अपने बीच फार स्टेशन पर मेकुर लोग कपरी खुल नजर आए। स्कूली बच्चों में भी कपरी उदरान नजर आया। लोगों का अभिवादन करने के बाद पीएम मोदी वंदे भारत एक्सप्रेस के भीतर गए। प्रधानमंत्री वंदे भारत के रूक का निशाना कर रहे हैं। ट्रेन में सखर बच्चों से भी संवाद किया।

# इंदौर-पीथमपुर इकोनॉमिक कॉरिडोर में नकद मुआवजे का प्रावधान खत्म

किसानों के साथ अधिकांश जमीन मालिक भी लैंड पूलिंग के तहत 50 फीसदी जमीन वापस लेने पर सहमत

✪ डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। एम्प्लोईआईडीसी द्वारा जो इंदौर-पीथमपुर इकोनॉमिक कॉरिडोर विकसित किया जाना है उसमें जमीन मालिकों की दाने-अपत्तियों को सुनने के बाद शासन को नॉटिफिकेशन के बाद प्रस्ताव भिजवा दिया है। अब जल्द ही नॉटिफिकेशन होते ही जमीन अधिग्रहण की प्रक्रिया शुरू की जाएगी। लगभग 1300 हेक्टेयर जमीन पर एक कॉरिडोर निर्मित होगा, जिसमें वायुमार्गिक, औद्योगिक और अत्याधुनिक गतिविधियों के विकसित भूखंड

तैयार किए जाएंगे और लैंड पूलिंग पॉलिसी के तहत जमीन मालिकों को नकद मुआवजे के बदले 50 फीसदी जमीन वापस लेना लौटा दी जाएगी। कुछ प्रोजेक्टों में एम्प्लोईआईडीसी ने 10 फीसदी नकद मुआवजे का प्रावधान भी किया था जो कॉरिडोर के लिए खत्म कर दिया।

पूरु में एम्प्लोईआईडीसी ने पीथमपुर सेक्टर-7 खोलने अपने अन्य कुछ प्रोजेक्टों में 10 प्रतिशत नकद पुरि भी जमीन मालिकों को सौते है और शेष 90 फीसदी के बदले विकसित भूखंड देना



तप किए। मगर इंदौर-पीथमपुर इकोनॉमिक कॉरिडोर में नकद

मुआवजा नहीं दिया जाएगा, बल्कि लैंड पूलिंग के तहत 100 फीसदी जमीन अधिखालित कर उसमें से 50 फीसदी वापस लौटा दी जाएगी। ये जमीन विकसित भूखंड के रूप में ही होगी। उदाहरण अतिकरार किसान और जमीन मालिक नकद मुआवजे के बदले 50 फीसदी विकसित जमीन लेने के ही रूप में रहे, जिसके चलते अब का फसलुई लग किया गया है।

एम्प्लोईआईडीसी ने पिछले दिनों प्रधानत नॉटिफिकेशन को सैठी भी कर ली और लगभग 800 से अधिक प्रात अपत्तियों का

निराकरण भी सुनवाई के बाद कर दिया। 75 मीटर चौड़े इस कॉरिडोर के दोनों तरफ 300-300 मीटर की जमीन ली गई है। दो हिस्सों में इस कॉरिडोर का निर्माण होगा है, जिसमें एक हिस्सा इंदौर के सूरर कॉरिडोर जंक्शन से पीथमपुर और दूसरा हिस्सा पीथमपुर से एव्ही रोड की तरफ निर्मा तक बनेगा। दोनों सड़कों को कुल लम्बाई लगभग सारे 19 किलोमीटर रहेगी और इस कॉरिडोर के क्रियान्वयन पर इस हजार करोड़ तक खर्च होने का अनुमान लगाया गया है।



## क्वीन्स कॉलेज की बस का फिटनेस किया निरस्त

● बस परमित तथा चालक का इयायतिम लायसेंस भी किया निलयित

● डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट इंदौर। कलेक्टर डॉ. इलेयाराजा टी के निरंटा पर रीफेसिक संस्थानों के बसों की निरंटा चेकिंग की जा रही है तथा निर्यामों का उत्तरंफन करने और लगररवाही भरतने खाती के रिस्ट्रड सख्त करनरवाही की जा रही

है। आज कलेक्टर कलेज, खण्डवा रोड, इंदौर की बस सुक लरभम 7.15 बजे बीजसगुप की तरफ से काल्वा रोड निरंटा सुक की तरफ जा रही थी, जब बस राखीन गयी चेकिंग पर पंतुची से मोड़ पर बस का पीछे खाला पेट अचानक खुल गया और आठवीं कक्षा की एक छात्रा बस से नीचे गिर गई।



उनक घटना की जानकारी जब इंदौर कलेक्टर डॉ. इलेयाराजा टी को प्राप्त हुई तो उन्होंने तत्काल आर.टी.ओ. और जस्टिसीसलर श्री निरंटा प्रजापति को मोके पर जांच के लिए भेजा। इस संबंध में बस की जांच की गई तथा स्कूल प्रबंधन एवं छात्रा खडित उमरके रिता से चर्चा की गई। जांच में पया गया कि बस

में छात्रा को बैठने की जगह नहीं मिलने पर वह दरवाजे के पास खड़ी भी अर्थात बस ओवरलोड थी। बस का दरवाजा भी सही तरीके से बंद नहीं था अथवा खराब था जिससे यह दुर्घटना घटित हुई। जांच परपयात तत्काल उनक बस का फिटनेस प्रमाण पर निरंटा किया गया एवं खानक को जारी परमित तथा खानक का इयायतिम लरपसेन निलयित कर दिया गया। कलेक्टर डॉ. इलेयाराजा टी की ओर से भी कतिनज प्रबंधन को नोटिस जारी किया जा रहा है।

## अब सीवरेज लाइन चोक होने पर स्क्रीन पर दिखाई देगी

● डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। आयुक्त श्रीमती रंजिता सिंह निरंटा दिवस निरीक्षण के दौरान वरकरोम निर्याम के प्रभार पलीन पांडे द्वारा मॉडल रोडल के समने सीवरेज लाइन में चोक होने पर कैमरा लाइन के अंदर जाल कर लाइन के चोक होने की रिक्लि स्क्रीन पर पया करने संबंधी देगी दिया गया।

वरकरोम प्रभारी श्री पांडे ने बताया कि निर्याम ड्राग आर आर (3 आर) के कंसेप्ट पर खोरोल में लगने वाले कैमरे को स्क्रीन पर लगरवा जाकर स्क्रीन से कनेक्ट किया गया, यह कैमरा सीवरेज लाइन चोक होने पर प्रेजर स्क्रीन के पयाप के सख लाइन के अंदर चले जाकर तथा खोरोम लाइन किता प्रभार में पडित से कि उनक प्रभार का कैमरा बड़ी कंपनियों से लेने पर प्रत्येक कैमरे की कीमता लगभग 4,50,000 होती है, निर्याम ड्राग 3 आर के कंसेप्ट पर बनार गए, कैमरा की लगरल कालन 35000 लगी है। इस कैमरे को उपरोक्त अन्य कमरों से आसानी से रिचा जा सकेगा।

Confidential  
Investigation &  
All type of  
Detective Services



+91-91110 50101

- ★ Spousal (or) Pre-Matrimonial check
- ★ Post-Marital Check
- ★ Individual Character (Personal Cases)
- ★ Missing Persons Investigation
- ★ Financial Services Industry
- ★ Background Investigation
- ★ Attorneys & Legal Services
- ★ Investigation (Audio / Video)
- ★ Business Partners, Business & Corporate
- ★ Real Estate Fraud Investigation
- ★ Corporate & Financial Investigation Services
- ★ Spousal (or) Matrimonial Affair During Divorce of Spouse
- ★ Human Resource Professionals Investigation / Shadowing
- ★ Individual Clients Missing / Kidnapped
- ★ Background Investigation
- ★ Criminal Record Check
- ★ Cyber Fraud Investigation
- ★ Forensic Investigation & Documents, Handwriting Check

पूर्ण गोपनीयता...पूर्ण विश्वसनीयता  
[www.detectivegroup.in](http://www.detectivegroup.in)

# 5 ऑनलाइन गेम्स के जरिए नाबालिगों का धर्मांतरण

लगातार हार रहे बच्चों को टाइटल करता है गैंग, 5 वक का नमाजी जीता है

### ● डिजिटल ग्यूर रिपोर्ट

भोपाल. ऑनलाइन गेम्स के जरिए टैंगलर और युवाओं का धर्मांतरण कराने का बड़ा खुलासा हुआ है. 26-27 मई को राष्ट्रीय स्तर एसीसी (असलम) की टीम ने जबरनूम में 13 जगह पर छापेमारी की. छापेमारी के बाद अजिब, शहीद और मामूरी को गिरफ्तार किया. आमईअर ने बताया कि ये तीनों अलंकी संयोजक कारक के संकेत में थे. तीनों ऑनलाइन गेम्स स्पेस के जरिए युवाओं का धर्मांतरण कर इस्लाम में कन्वर्ट करने का काम करते थे. तीनों आरोपी उन टीम का हिस्सा थे, जो टींगलर और युवाओं को ऑनलाइन गेम्स के जरिए इस्लाम अपनाने के लिए उम्रमत्त रहे।

इन गेम्स में जब खेलार होते लगेते है तो क्या जानते है कि आम जोतन खेलार तो को कुनन को आपनो जगह खेलार उन अरसे को खुदम है तो उसे जिता देते। उनसे उम्मे

नन में इस्लाम के ज्ही अरदा बज जाती है। ऐसे आरोपी को भी पढ़ने के लिए कहा जाता है जो धर्मिक बहुरता का हस्तगत से परेशान बहुरता हो. ऑनलाइन गेम्स देखने वाले जबरनूम की टीम आरोपी उस टीम के खबर है, जिसे पर हाल ही में गतिबिबधक है ये पूरन भी पौरक के 12वीं पान नबालिग के गेम्स के जरिए पुरन बहुरता का नमाजी बनकर उसका धर्मांतरण कराने का आरोप लगा था।

### ऐसे ऑनलाइन गेम्स के जरिए फैला रहे है कट्टरवाद

ये लोग उन सभी गेम्स के मास्टर होते हैं, जो आमईर पर टींगलर और युवा खेलते हैं। ये लोग इन गेम्स को जीते हैं कि वे जितते जीते हैं। कुल निरक्रिय और अरई अल्लतन अरबी का एकरस्ट कह सकते हैं। ये पूरन भीम और अरबी बलतरक गेम्स में उतरते हैं। ये नर-नर युवाओं के साथ टीम खेलते हैं। उनसे भीम को अरु में

घैट करते हैं। गेम्स को खेलर उनको टींगलर को बहुरते हैं। जानबुदकर उस स्तर पर गेम्स को लगेते हैं, जिसेमें हारने को निश्चि आ जात।

### युवाओं को जाकिर लाइक के वीडियो देखने के लिए कहते हैं

इंटरनल ग्यूस को कन्वर्ट करने का गेम्स दिनकन्वर्ट घैट पर चल रहा है। खुशिया एसेंजीवो को रोक है कि ये काम अभी भी जारी है। कन्वर्ट करने वाली गैंग के लोग ग्यूस के साथ टीम बनकर गेम्स खेलते हैं। उनके करीब आते हैं। फिर डिजिटल घैट पर उनका ब्रेनवॉश करते हैं। अब तक जो जानकारी लगी है उसमें खुलासा हुआ है कि ये लोग युवाओं को आमईर और के वीडियो देखने के लिए कहते हैं। गेम्स जीतने के लिए कुनन को आमईर पढ़ने के लिए कहते हैं। फिर आमईर पढ़ने वाले युवाओं को गेम्स में टीम बनकर जितवाते हैं।

## ऊर्जा मंत्री के सिर पर लग गया बल्ल ● मधुन तोकर के सिर से टव करते ही जता बल्ल; पेट पकड़कर हंसे सिंघिया

### ● डिजिटल ग्यूर रिपोर्ट

ग्वालियर. ग्वालियर में खेलकर को एरब बल्लम हुआ कि केंद्रीय मंत्री जमींदारगिर सिंघिया उल्लूख लखकर हंसे लगे। यहाँ एक सामाजिक कार्यक्रम में संच पर बैठे उल्लूख मंत्री सिंघिया तिलक तोकर के सिर में मधुन नर कन्ट घैट का उल्लूख तोकर के सिर से छुटकर बल्लम टव निगम तो के जता बल्ल। ये टवकर सिंघिया सल्ले मंत्री लोग टव करके को प्रेरणु निगम सिंघिया मंत्री को निरक्रिय है। 2020 में सिंघिया के बल्लम ओरु पर ये लगे थे जेहेने में ग्वालियर में गे। तो दिवसों के प्रथम पर ग्वालियर आमईर गेम्स जमींदार गिरनल पेट इस्लाम को उल्लूख टवकर सिंघिया ने कई कार्यक्रमों में निरक्रिय को। ये दिवसीय बल्लम सेरे ये उल्लूख टवकर सिंघिया हाईवे में एवं कोलेजोंके खल्लम के खल्लम समारोह में भी पहुँचे। यहाँ जगदुर ग्यूर प्रभार बनकर भी आर। उनसे निरक्रिय में आर लगेते का आरने बल्ल से खुब मनेजन किया। जगदुर ग्यूर प्रभार आरने सार बल्लम आर। उनसे बहा-रिंशर, सिंघिया की भी निरक्रिय को में निरक्रिय को और बल्लम गेम्स के सिर पर लगे दिवस। बल्लम तुलत आरने लगा। दुर्गा प्रभार का अरुंज बल्लम एरब था कि ग्यूस अरुंज सिंघिया अरुंज हंसे लगे गे। यहाँ कन्वर्ट टव कर हंसेने के बाद सिंघिया को बल्लम आरने आरने बल्लम में खेलर बल्लम केक किया। उनसे जगदुर के सिर पर लगेन, लंकिन बल्लम नहीं पारने इस पर बल्लम बल्लम के बाद सिंघिया को बल्लम कर फिर जे-जे-जे से हंसेने लगेते तोर ने भी उनका सार देरु टवकर लगेन।

## हनुमान मंदिर में ड्रेस कोड लागू पोस्टर लगाया- मंदिर में जींस, स्कर्ट, हाफ पैंट पहनकर आना मना है

### ● डिजिटल ग्यूर रिपोर्ट

उज्जैन. मधुप्रदेश के अरुंजगिरन, हनुमान के बाद आर उल्लूख के हनुमान मंदिर में भी ड्रेस कोड लागू कर दिया है। नगर में निरक्रिय बड़े हनुमान मंदिर में पोस्टर लगाया गया है। पोस्टर में लिखा है कि प्रोटेक्शन, ड्रेस कोड, बरामुदु, सिंघिया, नरिंशर, नाइट ग्यूर, कटी-पटी आरिंशर एरुंज बल्लम टवकर पारकर आरने जगदुर ग्यूर कन्वर्ट पारकर आरने जगदुर ग्यूर की पंटी नहीं आरनी। ऐसे लोग मंदिर के बाहर से ही दर्शन कर सकेंगे।

नगर के खड़े हनुमान मंदिर में खेलकर बल्लम जल अरुंजु दर्शन करने पहुँचे, तो मंदिर के ट

पार पोस्टर लगाया गया। जिस पर लिखा था सभी महिलाओं पर पुनर्जी से निरक्रिय है कि महिलाओं को पहनकर भी मंदिर में प्रवेश नहीं छोटे सल्ल, हाफ पैंट, बरामुदु, सिंघिया, नाइट ग्यूर, कटी-पटी आरिंशर आरिंशर एरुंज बल्लम टवकर आरने पर बाहर से ही दर्शन कर सकेंगे।

● डिजिटल ग्यूर रिपोर्ट

ग्वालियर में दो मंदिरों में ड्रेस कोड

बाद में कि बल्लम, उल्लूख और उल्लूख मंत्री बल्लम मंदिर में ड्रेस कोड लागू है। एरब बल्लम ओर उल्लूख मंत्री बल्लम मंदिर में कुनन दिन पढ़ने वाले लोग सिंघिया पढ़ने। एरब बल्लम आरने बल्लम मंदिर में ड्रेस कोड लागू कर दिया गया है। यहाँ, मंगलर को मंगलरम सिंघिया बल्लम मंदिर में ड्रेस कोड लागू तो स्या।

### संस्कृति बचाओ गंच ने मंदिरों में लगाए बोर्ड

भोपाल. संस्कृति बचाओ गंच ने भोपाल के आम मंदिरों में दो बोर्ड लगाए हैं। इन बोर्डों में खेलर और मंदिरों का पहनकर भी मंदिरों में प्रवेश किए जाने की बहा निगम है।

## भाजपा नेता की गोली से घायल छात्रा की मौत परिजन बोले- आरोपी को फांसी दी जाए; पुलिस ने जोड़ा हत्या का केस

### ● डिजिटल ग्यूर रिपोर्ट

जबरनूम। जबरनूम में भाजपा नेता गिरफ्तार दिवसकन के गोली मारने से घायल छात्रा को हलाक करने के दौरान घन लोंड दिया। वह निरक्रिय 10 दिन से अस्पताल में लगी थी। पीर में गोली चरने होने के कारण उसको शरीर में जलर फेरन गवा था। छात्रा की मौत के बाद पुलिस ने गिरफ्तार के दिवसकन स्टैट एफआरआर में हलाक को बल्लम 302 बल्लम है। परिजन ने आरोपी को फांसी को सजा दिए जाने की मांग की है। 16 पुर को भाजपा नेता गिरफ्तार दिवसकन में आरोपी अजिबन में गिरफ्तार को गोली मार दी। इस्लाम के आरोपी को उरु लगेते 6 घंटे उरुन फुलन स्या। इस दौरान

गिरफ्तार ने उसे तलवार के लिए दो निशाने अस्पताल से ग्या। सारम 6 बजे टवकर नगर अरुंज अस्पताल में उसे छोडकर फरार हो गये थ।

### पीर में फंसी थी गोली फैलता गन जलर

बैरिंशर के घाबरा अरुंज टवकर ने बताया कि घटन के बाद उसको हलाक में प्रभार आया था, लेकिन पीर में गोली चरने से, बैरिंशर जलर फेरन गवा। उसको हलाक नरुंशर को था। बैरिंशर के घट का अरुंजगिरन भी निरक्रिय गवा था। सारिंशर को उरुने निरक्रिय हलाक को टवकर ग्यूर रंरिंशर कर दिया। सारिंशर को बल्लम है

कि बैरिंशर के कई अंगों ने काम करके घट कर दिया था। खेलकर को घट मधु पौरिक था।

### आरोपी ने 19 जुन को किया सरेंडर

गोलीबंद के बाद भाजपा नेता गिरफ्तार दिवसकन परना था। पुलिस को कई टीम उसे तलवार कर रही थी। इस बीच, 19 जुन को टवकर गिरफ्तार टवकर लिखा करते गरी को खल्लोपने से धनगरीने पुलिस चौकी पर गिरफ्तार के साथ पहुँचा। यहाँ उरुने मंदिर कर दिया। सारिंशर पुलिस का बल्लम है कि निरक्रिय को अरुंजक बल्लम से निरक्रिय किया गया। फिर उरुने कोर्ट में पेश

कर लगे भेज दिए गये। पुलिस को माने तो दिवसकन के वल्लम में जो सीरिंशरिंशर लगे, वह खल्लम थी। हलाकि बैरिंशर के परिशर खल्ले इस बल्लम को निरक्रिय तैयार रहे हैं।

### पुलिस की कारवाई पर भी उरु सवाल

गोलीबंद के बाद पुलिस को बल्लम में भी सवाल उरुने पुलिस ने आरोपी को बल्लम के दिवसकन स्या 308 के लल्लम कर देरु किया। उरुने खेलर निरक्रिय सारुंशर को निरक्रिय उरुनेने 308 को बल्लम 307 की। पुलिस निरक्रिय में आने के बाद

### पवार की 5 हजार रुपए की रिश्तत लेते पकड़

### ● डिजिटल ग्यूर रिपोर्ट

सारा। सारा में लखनऊ टीम ने पुरुदिया के लखनऊ गौरव मिश्र को 5 हजार रुपए की रिश्तत लेते पकड़ लिया है। गौरव ने जमीन के खोलाकन कराने के एरुंज में सारा मंत्री थे। टीम ने उरुने नरिंशर सारा में रिश्तत पकड़ा। उरुने सिंघिया ने उरुने जगह ग्या, उरुने कार्रवाई के बाद रही है। कार्रवाई के बाद में, लखनऊ सारा मंजु सिंह, निरक्रिय रंरिंशर सिंघिया, रंरिंशर सिंघिया, प्रभार अरुंजगिरन, अरुंजक अरुंजगिरन, अरुंजक ग्यूर टवकर, सिंघिया सिंह, गौरव चरुंजक सिंघिया लगे।

संपादकीय

रणनीतिक साझेदारी

बहुत अहम

मिस्र में भारत के लिए बड़ी अड़न वीन है। मिस्र से चीन का कारोबार भारत से करीब दो गुना अधिक है। फिर, कोरेना महामारी और रूस-यूक्रेन युद्ध के बाद जिस तरह मिस्र की आर्थिक स्थिति कमजोर हुई है, वह चीन की तरफ नजर टिकार रहता है। पिछले नौ सालों में मिस्र के राष्ट्रपति करीब आठ बार चीन की यात्रा कर चुके हैं। पिछले छब्बीस सालों में यह पहली बार था, जब भारतीय प्रधानमंत्री मिस्र की यात्रा पर गए। इस बार प्रधानमंत्री की यात्रा के बाद दोनों देशों में इसे रणनीतिक साझेदारी तक ले जाने का संकेत दिया है। हालांकि साझेदारी मिस्र और भारत के संबंध सदियों पुराने हैं। मराल अजिज तरह से दुनिया बदल रही है, उससे रणनीतिक साझेदारी बहुत अहम हो गई है। भारत के लिए मिस्र एक बड़ा बाजार है, वह मिस्र को बढ़ा देने पर निमत भी करता है, मगर अब भी वह उसकी पूरी समझौता का दोहन नहीं कर पा रहा है। नए समझौतों के बाद उम्मीद जताई जा रही है कि मिस्र के साथ व्यापार मौजूदा करीब सत अरब डॉलर से बढ़ कर पंद्रह अरब डॉलर तक पहुंच जाएगा। हालांकि इसकी राह में कुछ चुनौतियां भी हैं। भारत मिस्र को इस्लामिक स्वरूप संगठन के महत्वपूर्ण भागीदार के रूप में देखता है। इस तरह मिस्र के साथ संबंध प्रगाढ़ होने से इस्लामिक देशों के साथ भी भारत के रिश्ते मजबूत होंगे। इस वकत भारत के लिए बड़ी चुनौती पड़ोसी देश से आतंकवादी प्रयत्न को खत्म करने की है। अमेरिकी संसद को संबोधित करत हुए भी प्रधानमंत्री ने पाकिस्तान का नाम लिए बर एउ पर नकेल कसने की जरूरत पर बत दिया मिस्र में भी उन्होंने इसे रेखांकित किया। अगर मिस्र गंभीरता दिखाए, तो पाकिस्तान से भारत को मिल रही आतंकी चुनौतियों को कम करने में काफी मदद मिल सकती है। प्रधानमंत्री की मिस्र यात्रा के बाद भारतीय व्यापार संगठनों ने सुझाव दिया है कि भारत को मिस्र के साथ मुक्त व्यापार संधु करना चाहिए। इस तरह मिस्र की व्यापारिक संभावना का अधिक से अधिक लाभ उठाया जा सकता है। इस पर भारत सरकार क्या कदम उठाती है, हेरने की बात है। मगर व्यापारिक दृष्टि से मिस्र अब भी भारत के लिए बड़ा बाजार है। करीब पचास भारतीय कंपनियों ने यहां लगभग साढ़े तीन अरब डॉलर निवेश किया हुआ है। भारत अपने निर्यात का बड़ा हिस्सा मिस्र को भेजता है। फिर रूबेज नहर के जर्जर अंशों का और यूरोप तक भारत की पहुंच आसान हो सकती है।

धर्म-कर्म

चतुर्मास महात्म्य

शास्त्रों में चतुर्मास की बहुत विस्तृत महिमा कही गई है चतुर्मास में की गई साधना व छोटी से छोटी उपासना भी महान फल को देने वाली बताई गई है इस समय अतिथि में किया गया दान मंत्र जप व नियम पालन अक्षय फल को देने वाले बताए गए हैं इस वर्ष पुरुषोत्तम मास(अधिक मास)आने से इसकी महिमा और बढ़ गई है

इस वर्ष चतुर्मास 29 जून (देव रातनी एकादशी) से 23 नवंबर (देव अठनी एकादशी) तक है।

हरकृतों में स्पष्ट निर्देश व आदेश है कि किसी भी व्यक्ति को भिन्न कुछ नियम लिए धर्मात्मक व्यवहार नहीं करना चाहिए कुछ न कुछ नियम अपनाने लाने चाहिए।

संस्कृत पुराण, पंच पुराण आदि में वर्णित नियम को चतुर्मास में उल्लंघन या सकेते हैं वह निर्मल-किंचित हैं उनमें से किसी भी दो-तीन नियमों का या एक नियम का चरन कसेते अपन करने तक सकेते हैं।

- 1) नियम मंदिर दर्शन का नियम
- 2) नियम निर्यातों संस्कार में नान जप का नियम
- 3) नियम भगवद्गीता के एक श्लोक का एक अध्याय के पठन का नियम
- 4) नियम श्रीमद्भागवत महापुराण के पठन का नियम
- 5) नियम पीरब नदियों के स्नान का नियम (नियम संवत् नहीं से तो अक्षयव्यास युक्तिम का एकादशी के दिन स्नान करे)
- 6) शिव का नियम
- 7) शकल लिख्ड आहार के त्याग का नियम, प्याज लहसुन गाजर भटा मूली कद्दू, तरबूज, सारसुन
- 8) नियम शिव्जी सखरामन के जप का नियम
- 9) नियम शिव सखरामन के जप का नियम
- 10) शिव सखरामन के पारंगण का नियम
- 11) शिव मुद्रा रक्षण
- 12) पीरब पूजा रक्षण
- 13) तुलसी श्रद्धारक्षण
- 14) नियम शुभ सुखर के जप का नियम
- 16) शिवल मुद्रा रक्षण
- 17) चतुर्मास की एकादशी के व्रत का नियम

- 18) पहरार के पाने की पलत में भोजन का नियम
- 19) नियम दीपन जप नियम
- 20) तीर्थ स्नान का नियम
- 21) अनेक शिव भोजन पदार्थ का चतुर्मास में नाना
- 22) शिविनि शकलिका वस्तुओं के दान का नियम

23) देवीभोजन के पारंगण का नियम

चतुर्मास्य व्रत की महिमा

चतुर्मास में प्रसिद्ध एक समय भोजन करने वाले पुरुष अग्निन्दिम पक्ष के फल का भागी होती है। पंचमण सेवन करने वाले मनुष्य को पंचमण पक्ष का फल मिलता है। यदि श्री पुरुष चतुर्मास में नियम धर्मिण अथवा भोजन करता है तो उसके सैन फलको का नारा हो जाता है। यह वह वैशुवज का फल है। चतुर्मास में केवल एक ही अन्न का भोजन करने वाला मनुष्य गौरी नहीं होता।

जो मनुष्य चतुर्मास में केवल दूध पीकर अन्नक पत्र खाकर रहता है, उसके सत्त्वो भी फल तत्काल किंचित हो जाते हैं।  
यदि मनुष्य में एक दिन संकल्प उठाना करने से अनेक के योग प्राप्त होते हैं और वैशुवज दिनों में वैशुवज दूध पीकर का सस अन्न में बदल जाता है। इस्लिये वैशुवज के उपवास की महीमा है।

वैशे तो पुरुष को महीने में केवल तुलसीक की एकादशी रखनी चाहिए, किंतु चतुर्मास को तो दोनों की एकदिवसीय रखनी चाहिए।

जो व्रत करे हर पुरुष भोजन करता है, उसके पालनसे उस अन्न अग्रहूत हो जाता है। वह केवल पक्ष का भोजन करता है। जो मीन होकर भोजन करता है, वह भी दूध में नहीं पड़ता। मीन होकर भोजन करने वाले पक्ष भी स्थगितकों में चले गये हैं। यदि फंके हूए अन्न में कोड़े-फंकोड़े पड़ जाते तो वह अग्रहूत हो जाता है। यदि पानर उस अग्रहूत अन्न को खा ले तो वह दान का भागी होता है। जो नःश्रेष्ठ प्रसिद्ध 'ॐ प्राणय स्वाहा, ॐ अन्नय स्वाहा, ॐ ज्ञानय स्वाहा, ॐ उदयानय स्वाहा, ॐ सामानय स्वाहा' - इस प्रकार प्राणव्युत्त को पीछे आडुविरी देकर मीन हो भोजन करता है, उसके पीछे पक्षक नियम भी नष्ट हो जाते हैं।

चतुर्मास में जैसे भाग्यवत विष्णु आरंभकर्मों में, जैसे ही आरंभण भी भाग्यवत मने अने पर उन्नत भाग्यक होती है। जो चतुर्मास में भगवान विष्णु के आठो खड़ा करने 'पुनः सुख' का फल करता है, उसके सुखी कहूँगी।

भगवान्जु प्रलय से युक्त सगण है। इसमें भगवान्जु प्रलय से युक्त सगण का अनुष्ठान करना चाहिए।

सर्वभूतों द्विधमभिरुपाय सर्वलोकसामर्थ्यम्, योगेश्वरं वरदायकम्, शक्तिदायकं सारथ्यकम्। योगेश्वरं शक्तिदायकं सर्व धर्मेश्वरं सारथ्यम्।

'सर्वग, भक्ति, पूजा, देवता और अतिन का लक्षण, योग, वेदव्रत, यामक, सारथ्यक, योगेश्वर और दान में श्रद्धा - ये सब सर्व धर्म के सफल हैं।

देवराजों एकादशी से देखाद्री एकादशी तक उन्नत धर्मों का सगण अथ नियम पालन फल देने वाला है। चतुर्मास में भगवान् नारायण योगेश्वर में शरार करते हैं, इस्लिये पक्ष मार शक्ति-शिवक और सत्यम यह नहीं होता। ये मारा तपस्या करने के हैं।

देवराजों में योगेश्वर को सदैव मार को संयम में रखने का प्रयत्न करनी चाहिए। मार के पशुविकी होनी है। उस समय तीर्थ और नदी अथि सुनि होती है। देहस्लिये उस अक्षिय को मार, खाणी और किन्न के द्वारा अग्रहण में लाना चाहिए।

(स्कं. पुं. क. 2.18-19)

चतुर्मास में शिवसे श्रम से जन की शुद्धि होती है। उस समय तीर्थ और नदी अथि सुनि होती है। देहस्लिये उस अक्षिय को मार, खाणी और किन्न के द्वारा अग्रहण में लाना चाहिए।

चतुर्मास में शिवसे श्रम से जन की शुद्धि होती है। उस समय तीर्थ और नदी अथि सुनि होती है। देहस्लिये उस अक्षिय को मार, खाणी और किन्न के द्वारा अग्रहण में लाना चाहिए।

जो मनुष्य जल में शिव और अश्विने का मिश्रण अथवा शिवलक्षण डालकर ॐ नमः शिवाय का चार-पाँच बार जप करके उस जल से स्नान करता है, उसे नियम मान्य पुरुष प्राण होता है। शिवलक्षण से वायु प्रकोप हो होता है और स्वस्थ की रक्षा होती है।

चतुर्मास में जीव-दण्ड विशेष धर्म है। प्राणियों से श्रेष्ठ करत कर्मों भी धर्म नहीं माना जाय है। इस्लिये मनुष्यों को सर्वत्र प्रयत्न करके प्राणियों के प्रति दण्ड करनी चाहिए। शिव धर्म में दण्ड नहीं है वह श्रुति माना गया है। सब प्राणियों के प्रति आत्मीयता रखकर सबके उन्नत दण्ड करना समान धर्म है। जो सब पुरुषों के द्वारा सब प्राणियों को संतुष्ट करे।

सर्व धर्मों में दान-धर्म को विद्या लोकां सदा प्रदत्तं करते हैं। चतुर्मास में अन्न, जल, मीन का, प्रसिद्ध वेदव्रत और हस्त - ये सब महान फल देने वाले हैं।

सर्वधर्म, सत्यकर्म, सद्गुणों की सेवा, संतो के दर्शन, भगवान विष्णु का पूजन आदि सर्वधर्मों में संतान लक्षण का दान अतुल्य लक्षण - ये सब धर्म चतुर्मास में दुर्लभ फलकी गयी है। चतुर्मास में 'पूजा, दान, धर्म, पूजा एवं मृदु का दान महत्त्वम देने वाला होता है। जो चतुर्मास में भगवान की श्रद्धा के लिए किया, जो व भूति का दान करता है, वह अतुल्य फल देने वाला कर देता है। शिवलक्षण चतुर्मास में अतिन से अतुल्य महत्त्व प्राप्त एवं पवित्र श्राद्धों को दान और गौशुंओं को भानीविकी सेवा, पूजा करने चाहिए।

शिवधर्म (श्राद्ध) में शिव हूआ जल नहीं पहरन चाहिए। निरने अन्नय धान्य, ज्ञेय तथा पंच के अक्षर पर मैथुन का त्याग कर दिया है, वह अक्षयपक्ष को उपवास में उल्लेख करने से मनुष्य को सत्यक ब्राह्मण को दान करनी चाहिए। जो दान सत्यक ब्राह्मण को दिया जाता है, वह अक्षय होता है। इस्लिये श्राद्धर निरने कुछ उपयोगी वस्तुओं को चतुर्मास में निदान के दिन निदान हो, उसे भी ये वस्तुवर्ग सत्यक ब्राह्मण को दान करनी चाहिए। ऐसा करने से वह त्याग सफल होता है।

चतुर्मास में जो स्नान, दान, जप, योग, स्वस्थान और देवगुण किये जाते हैं, वह सब अक्षय हो जाता है। जो एक अक्षय दोष हो जाता है, वह पापी से मुक्त होकर भगवान विष्णु के धाम को जाता है। जो भगवान के शरण करने पर विश्रालः उनके नाम का संकीर्त और जप करता है, उसे कौंठि पुण्य प्राप्त मिलता है।

देवराजों एकादशी के बाद प्रतिष्ठा करना कि 'हे भगवान् ! मैं आशुकी प्रसन्नता के लिए अक्षय सत्कर्म करूँगी।' और उसका पालन करना इसी को तप कहते हैं। यह जप अधिक गुणों वाला होता है। अग्निशिव, भक्ति, धर्मविकारक श्रद्धा, उन्नत श्रद्धा, सत्यगण, सत्यभाग्य, हृदय में दया, सरलता एवं कोमलता, मधुर वाणी, उन्नत चित्त में अनुष्ठान, वेदव्रत, योग का त्याग, अक्षिय, शक्य, क्षम, मन एवं हृदयों का संयम, लोभ, ज्ञेय और मोह का अग्रहण, वैशिक कर्म का उन्नत ज्ञान तथा भगवान को अपने विश्व का समर्पण - इन नियमों को चतुर्मास अक्षिय करे और का चतुर्मास मनुष्य को।



शाम डलने से फ़क़त  
शाम नहीं डलती है  
उम्र डल जाती है ज़ल्दी  
पलट आना मिरे दोस्त

Highlights

- 1 killed & 4 injured as two groups clash in West Bengal's Cooch Behar
- What are the top 10 emerging technologies of 2023 as per WEF?
- MCA gathering info on BYJU'S, probe decision expected soon: Report
- Atiq's sister moves SC demanding probe in Atiq-Ashraf's encounter
- Women activists interfering in Manipur ops, says Army, posts video
- Caste will have no role in temple priests' appointment: Madras HC

## Adani group eyes robust growth, shares ₹90,000 crore EBITDA target for 2-3 years

**NEW DEIHI, (Agency).** Earlier, the group repaid loans aggregating USD 2.65 billion to complete a prepayment programme to cut overall leverage to win back investor trust.

Embattled Adani group is eyeing a 20 per cent year-on-year growth in pre-tax profits to reach ₹90,000 crore EBITDA in 2-3 years on the back of robust growth in businesses ranging from airports to energy, according to notes in an investor presentation.

Earlier this month, the group repaid loans aggregating USD 2.65 billion to complete a prepayment programme to cut overall leverage in an attempt to win back investor trust post a damning report of a US short seller.

The ports-to-energy conglomerate is now looking at robust growth in sectors such as airports, cement, renewables, solar panels, transportation and logistics, and power and transmission, it said adding several of Adani's new infrastructure investments will also begin to fructify and generate cash in the coming years. Adani is expected to see an increase of more than 20 per cent in EBITDA on a consolidated basis in the coming years as it drives



robust and sustainable growth across its business portfolio.

Its target EBITDA of over ₹90,000 crore is expected by FY23, the note said. In recent years, the group has made substantial investments in ports and completed significant projects across renewables, transportation and ports. Businesses such as airports and renewables are also exhibiting improved cash flows.

Its solid asset base, built over three decades, supports resilient critical infrastructure and ensures high asset performance throughout their life cycles. The group's listed portfolio EBITDA increased 36 per cent yoy to ₹57,219 crore in FY23 (April 2022 to March

2023 fiscal). Core infrastructure businesses, which constitute 82.8 per cent of the portfolio including energy, transport, logistics, and flagship Adani Enterprise Ltd's infrastructure ventures, registered a robust 23 per cent yoy growth in EBITDA to ₹47,386 crore.

AEL's existing businesses also delivered a strong performance with a 59 per cent yoy growth to ₹5,466 crore. AEL's existing businesses comprise 10 per cent of its portfolio. With about 83 per cent of its EBITDA being generated from core infrastructure businesses, the Adani Group's portfolio operates in utility and infrastructure sectors, providing assured and consistent cash flows.

## Go First's lenders approve \$55 million fund infusion to revive the bankrupt carrier: Report

**NEW DEIHI, (Agency).** Lenders to India's Go First, which is under bankruptcy protection, have approved interim funding of 4.50 billion rupees (\$54.9 million) to resume operations and restart the airline, two banking sources said.

Go First was granted bankruptcy protection on May 10. Reuters reported last week that the airline has sought 4 billion - 6 billion rupees in additional funds



from banks.

"This interim funding does not come with collateral, it will be a part of the insolvency cost and will be given priority over other dues," said one of the bankers.

The promoters, however, have indicated that they do

not intend to infuse more funds into the airline, the second banker said.

Both bankers did not wish to be named because they were not authorised to speak to the media.

The Go First bankruptcy filing lists Central Bank of

India, Bank of Baroda, IDBI Bank and Deutsche Bank among its creditors, to which the airline owes a total of 65.21 billion rupees.

Now that lenders have given funding approval, the ball is in the aviation watchdog's court to make checks and approve the airline's business plan, both the bankers said. The company's resolution professional will have to handle that process, they added.





